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Палієнко Едуард Тимофійович (1935–2021). 

Український геоморфолог, кандидат географічних наук, доцент 
кафедри землезнавства та геоморфології Київського національного 
університету імені Тараса Шевченка. 

Закінчив географічний факультет Київського університету (1958), 
та аспірантуру (1964). Кандидатську дисертацію «Рельєф Західного 
Копетдагу та історія його розвитку» захистив у 1964 році. У 1958—
1961 роках геоморфолог польової експедиції Управління геології та 
охорони надр Туркменської РСР (Ашхабад).

Розробив основи інженерної геоморфології як науки, її структуру, 
методичні засади.

Нагороджений медалями: бронзовою медаллю ВДНГ СРСР у 1984 
році, «Ветеран праці», «В пам’ять 1500-річчя Києва», нагрудним 
знаком «Відмінник освіти» у 2009 році. Автор близько 260 наукових 
праць, 5 монографій, у співавторстві 25 монографій, близько 20 
кінофільмів на науково-навчальну тематику.

Спливає невблаганний час, планета в обіймах 
карантину, але гостро, як ніколи, вертаються спогади 
про Учителя. 

29 червня 2021року у поважному віці пішов з життя 
Учитель багатьох поколінь геоморфологів Київського 
університету – Едуард Тимофійович ПАЛІЄНКО. 
Його роль у житті кафедри геоморфології, заснованої 
визначним провідником вітчизняної геології Володимиром 
Гавриловичем БОНДАРЧУКОМ, сьогодні виразно 
відчутна як зв’язуюча ланка двох поколінь викладачів і 
науковців-геоморфологів: покоління засновників кафедри 
і нинішнього покоління, яке гідно підтримує у непростих 
умовах статус геоморфології, як складника системи 
науки про Землю. Але аж ніяк не буде перебільшенням 
стверджувати про найкращі враження абсолютно всіх 
випускників кафедри про Учителя з часу його роботи в 
Київському університеті.

Едуард Тимофійович народився 20 вересня 1935 року у 
родині військового льотчика і простої української жінки, 
невтомної хазяйки, матері і дружини.

Згодом родина переїхала до м. Золотоноші, де 
і постійно мешкала. 1958 року Едуард Тимофійович 
закінчив навчання на кафедрі геоморфології Київського 
університету і впродовж трьох років працював 
геологом та геоморфологом в пустелях Середньої 
Азії. Набутий практичний досвід в геології та 
геоморфології аридних областей, а згодом – інженерно-
геоморфологічні дослідження у Степовому Криму 
та Північному Причорномор’ї дозволили Учителю 
розробити методику інженерно-геоморфологічних 
досліджень та картографування і вперше в історії 
розвитку геоморфології сформулювати методологічні 
положення пошукової та інженерної геоморфології. Його 
підручник «Пошукова та інженерна геоморфологія» 

було рекомендовано Міністерством вищої та середньої 
спеціальної освіти колишнього СРСР для студентів усіх 
університетів. Незмінний і шанований учасник Пленумів 
Геоморфологічної Комісії колишнього СРСР, Едуард 
Тимофійович ПАЛІЄНКО відомий широкій вітчизняній 
географічній спільноті саме як один із засновників 
новітніх науково-прикладних напрямків – інженерної, 
пошукової та антропогенної геоморфології.

А ще ним створено методичні рекомендації вивчення 
літосфери та рельєфу в середній школі, він був частим 
гостем на сторінках науково-популярних природничих 
видань.

Невтомний викладач і науковець, Едуард Тимофійович 
ПАЛІЄНКО залюбки чи не увесь час своєї праці в 
університеті керував навчальними практиками у 
Канівському державному заповіднику і у Карпатах, де 
не тільки здійснював нелегкі навчальні маршрути, але й 
проводив наукові дослідження. Іншими його науковими 
зацікавленнями були наукові експедиційні дослідження у 
вже згаданих регіонах, де під його науковим керівництвом 
зростали молоді науковці – студенти і співробітники.

Активну участь брав Учитель і в громадській діяльності 
Київського університету, був членом Ради ветеранів, 
охоче займався лекційною роботою в республіканському 
Товаристві «Знання». 

Яскрава непересічна постать улюбленця студентів-
географів, шанованого університетського викладача і 
науковця, вірного товариша і ніжного творця родинного 
затишку назавжди залишиться в серцях колишніх і 
нинішніх колег, вітчизняних науковців, учнів, рідних 
та близьких.

Світла пам’ять Вам – Учителю!

Володимир Стецюк, професор Київського 
національного університету імені Тараса Шевченка

https://doi.org/10.17721/phgg.2021.1-3.10

